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001. Sapendo che il patrimonio di Gino vale i sei tredicesimi di quello di Pino e che entrambi i patrimoni valgono 

complessivamente 38.000, quanto vale il patrimonio di ciascuno? 
A) 12.000 e 26.000. 
B) 14.000 e 24.000. 
C) 8.000 e 30.000. 
 

002. In questo istante a Montreal sono le ore 07:50. A Londra il fuso orario è di 7 ore in avanti rispetto a Montreal; a Lima il 

fuso orario è di 4 ore indietro rispetto a Londra e a Praga è di 5 ore in avanti rispetto a Lima. Che ore sono, in questo stesso 

istante, a Praga? 

A) Le 15:50. 
B) Le 16:50. 
C) Le 14:50. 
 

003. Ore 12:00 temperatura=2°; ore 18:00 temperatura=6°. La temperatura dalla prima alla seconda misurazione è aumentata 

in percentuale: 

A) Del 200%. 
B) Del 250%. 
C) Del 300%. 
 

004. ! uguale +; / uguale x; " uguale - e ? uguale : Svolgere la seguente espressione: (7 / 3) ! (9 / 9) " (2 / 2) ! (9 / 4) " (3 / 2) =. 

A) 128. 
B) 132. 
C) 121. 
 

005. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 167 - 168 - 156 - 174 - 145 - 180 - 134 - 186 - … - …. 

A) 123 e 192. 
B) 122 e 192. 
C) 123 e 193. 
 

006. Calcolare il numero che moltiplicato per 56 e diviso per 8 è uguale a 147. 

A) 21. 
B) 22. 
C) 20. 
 

007. Quale dei seguenti termini integra correttamente la serie? pappa - padrino - pacifismo. 

A) Padellaccia. 
B) Pagliericcio. 
C) Paffutelli. 
 

008. Se .?. sta a .?. allora è logico che Nuotare stia a Torpedine. 

A) Volare - Balestruccio. 
B) Mare - Idroporto. 
C) Mare - Averla. 
 

009. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 

vero che: 
A) C è più vicino a K che a D. 
B) Non è possibile stabilire se D sia più vicino a X che a A. 
C) Y è più vicino a K che a A. 
 

010. Cosa significa negare la frase "tutti i negozianti sono sgarbati"? 

A) Esiste almeno un negoziante gentile. 
B) Devono esistere almeno due negozianti gentili. 
C) Nessun negoziante è gentile. 
 

011. Data la parola "cesto", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 

A) Occhiali. 
B) Spazzatura. 
C) Canestro. 
 

012. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 

A) Bombetta, cappello. 
B) Bombetta, Coppola. 
C) Coppola, Aldo. 
 

013. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 

A) Se Cristina gioca a tennis, Marco suona il flauto. Marco sta suonando il flauto, quindi Cristina gioca a tennis. 
B) Se Pamela cuce, Rita stira. Pamela sta cucendo, quindi Rita stira. 
C) Se Loredana cucina, Sergio apparecchia. Loredana sta cucinando, quindi Sergio apparecchia. 
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014. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 <Immagine: RUOTA90_RIBALTA_005, Y = 17.0> 

 
A) Nel quadrato A. 
B) Nel quadrato B. 
C) Nel quadrato C. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (015 - 020) 

Fabiana ha deciso di acquistare una borsa fra quattro modelli possibili: 1) hobo, 2) secchiello, 3) messanger, 4) clutch. Le borse sono 
realizzate con pellami diversi: pitone, vacchetta, saffiano e cuoio non necessariamente in questo ordine; i prezzi delle borse sono euro: 
580, 590, 620 e 680 non necessariamente in questo ordine. I colori delle borse sono: marrone, rosso, blu e nero, non necessariamente in 
questo ordine. È inoltre noto che: la borsa che costa 580 euro è realizzata in cuoio; il secchiello, rosso, è realizzato in pelle vacchetta; 
la borsa modello clutch, costa 620 euro e non è nera; la borsa modello messanger, marrone, costa 680 euro ed è realizzata in pelle tipo 
saffiano. 
 

015. Quale borsa sceglierebbe Fabiana se decidesse per quella di colore nero? 

A) La borsa modello hobo. 
B) La borsa modello clutch. 
C) La borsa modello messanger. 
 

016. Quale borsa è realizzata in cuoio? 

A) Quella modello hobo. 
B) Quella modello messanger. 
C) Quella che costa 620 euro. 
 

017. La borsa di colore blu è: 

A) In pitone. 
B) Realizzata in pelle vacchetta. 
C) Realizzata in cuoio. 
 

018. Quale borsa costa 590 euro? 

A) Quella realizzata in pelle vacchetta. 
B) Quella nera. 
C) Quella in pitone. 
 

019. Quale borsa potrebbe acquistare Fabiana se avesse a disposizione non più di 600 euro? 

A) Quella rossa o nera. 
B) Quella nera o blu. 
C) Quella marrone. 
 

020. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 

A) La borsa modello hobo costa 580 euro. 
B) Il secchiello costa 620 euro. 
C) La borsa blu costa 590. 
 

021. She arrived ___ the airport early. 

A) At. 
B) On. 
C) While. 
 

022. The kids _______ a sandcastle on the beach. 

A) Built. 
B) Builds. 
C) Building. 
 

023. In Windows, quale sequenza di tasti si deve usare per chiudere la finestra corrente? 

A) Alt+F4. 
B) Ctrl+C. 
C) Ctrl+Z. 
 

024. Normalmente una parola che appare sottolineata in una pagina web è: 

A) Un collegamento (link) ad un'altra pagina web. 
B) Una parola particolarmente importante. 
C) Il titolo di un paragrafo. 
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025. Dispone la legge in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro che "il lavoratore deve prendersi cura 

della propria sicurezza e della propria salute e di quella delle altre persone presenti sul luogo di lavoro". L'obbligo cui si 
riferisce la norma riguarda (art. 20, d.lgs. n. 81/2008): 

A) Tutti i lavoratori. 
B) Solo i lavoratori che operano in situazioni di pericolo e disagio. 
C) Solo i lavoratori direttamente interessati nel servizio di prevenzione e protezione. 
 

026. A norma del disposto di cui all’art. 10 del D.P.R. n. 380/2001, sono subordinati al rilascio del permesso di costruire: 

A) Gli interventi di nuova costruzione. 
B) Gli interventi di manutenzione ordinaria. 
C) Soltanto gli interventi di nuova costruzione. 
 

027. Le Carte topografiche in scala 1:25.000, o scale inferiori, sono generalmente realizzate con il sistema della proiezione 

"equidistante": quale proprietà principale conservano? 

A) Il rapporto tra le distanze sulla carta è uguale al rapporto tra le corrispondenti distanze nella realtà. 
B) Le superfici sulla carta stanno nello stesso rapporto che intercorre tra le corrispondenti superfici nella realtà. 
C) La corretta rappresentazione degli angoli. 
 

028. A norma di quanto dispone l'Allegato II.14, art. 12 del d.lgs. n. 36/2023, in quale dei seguenti documenti contabili sono 

annotati l'ordine, il modo e l'attività con cui progrediscono le lavorazioni nonché la qualifica e il numero degli operai 
impiegati? 

A) Giornale dei lavori. 
B) Solo nelle liste settimanali. 
C) Solo nel conto finale. 
 

029. L'art. 1, co. 1, della l. n. 241/1990 stabilisce che l'azione amministrativa deve essere improntata ad alcuni principi, tra cui 

economicità, efficacia e pubblicità. Il criterio di pubblicità: 
A) Prevede l'obbligo di consentire agli interessati l'accesso ai documenti amministrativi. 
B) È, precisamente, il raffronto tra le risorse impiegate per il perseguimento di un dato fine e il risultato ottenuto. 
C) Indica il rapporto tra risultati ottenuti e obiettivi prestabiliti. 
 

030. Indicare quali servizi gestiti dal Comune sono servizi di competenza statale (art. 14 Tuel): 

A) Servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e leva militare. 
B) Servizio elettorale, polizia tributaria, stato civile, statistica e leva militare. 
C) Servizio elettorale, anagrafe, stato civile, statistica e servizi domiciliari. 
 


